

# 习近平回信勉励种粮大户 带动广大小农户多种粮种好粮 一起为国家粮食安全贡献力量

## 回信

徐淙祥同志：

你好！来信收到了，我记得你这个安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收，儿孙也跟着你干起了农业，我感到很高兴。

手中有粮，心中不慌。对粮食生产，我一直都很关注，基层调研时也经常到田间地头看一看。这些年，党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措，就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中，就是要让种粮农民有钱挣、得实惠，日子越过越好。希望种粮大户发挥规模经营优势，积极应用现代农业科技，带动广大小农户多种粮、种好粮，一起为国家粮食安全贡献力量。

自己手中，就是要让种粮农民有钱挣、得实惠，日子越过越好。希望种粮大户发挥规模经营优势，积极应用现代农业科技，带动广大小农户多种粮、种好粮，一起为国家粮食安全贡献力量。

请代我向乡亲们问好！

习近平

2022年6月27日

(新华社北京6月28日电)

习近平在回信中说，我记得你这个安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收，儿孙也跟着你干起了农业，我感到很高兴。

习近平指出，手中有粮，心中不慌。对粮食生产，我一直都很关注，基层调研

时也经常到田间地头看一看。这些年，党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措，就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中，就是要让种粮农民有钱挣、得实惠，日子越过越好。希望种粮大户发挥规模经营优势，积极应用现代农业科技，带动广大小农户多种粮、种好粮，一起为国家粮食安全贡献力量。

徐淙祥是安徽省阜阳市太和县旧县镇张槐村农民，一直潜心钻研农业科学技术，2010年牵头成立农业种植专业合作社，逐渐成为当地种粮大户，获得过全国劳动模范、全国种粮标兵等荣誉称号。2011年4月，习近平到张槐村考察时，曾向他和乡亲们了解小麦种植情况。近日，徐淙祥给习近平总书记写信，汇报了十多年来从事粮食生产、帮助群众脱贫等情况和体会，表达了继续做好农业研发推广工作，带动更多农民多种粮、种好粮的决心。

新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的战略地位。党的十八大以来，习近平总书记深入新疆考察，两次在中央新疆工作座谈会上发表重要讲话，从战略和全局的高度提出新时代党的治疆方略。

沿着习近平总书记指引的方向，新疆牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标，谋长远之策、行固本之举，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的新时代中国特色社会主义新疆。

### “坚持把社会稳定和长治久安作为新疆工作总目标”

党的十八大以来，习近平总书记从战略上审视和谋划新疆工作。2020年9月，在第三次中央新疆工作座谈会上，习近平总书记强调，“坚持把社会稳定和长治久安作为新疆工作总目标”。

发展是新疆长治久安的重要基础。习近平总书记把经济发展和民生改善提高到新疆安疆的战略高度，指出“要坚定不移实现新疆跨越式发展，同时必须紧紧围绕改善民生、争取人心来推动经济发展”，强调“要通过抓发展、惠民生，让群众有事干、有钱挣、有盼头，不断增强党在各族群众中的凝聚力，不断增添爱国爱疆正能量”，要求“紧紧围绕各族群众安居乐业，多搞一些改善生产生活条件的项目，多办一些惠民生的实事，多解决一些各族群众牵肠挂肚的问题，让各族群众切身感受到党的关怀和祖国大家庭的温暖”。

2014年4月，习近平总书记来到喀什地区疏附县阿亚格曼干村考察，走进村民阿卜都克尤木·肉孜家，同乡亲们共话党中央惠民政策的贯彻落实。

“从脱贫攻坚到接续乡村振兴，这些年，党的好政策就像甜甜的葡萄，一串接一串。”阿卜都克尤木说，“村里设立了学习微课堂，一有好政策，第一时间大家就能看得到、听得到。过去我们这里是贫困村，现在大家搞养殖、搞苗木种植，人人有事干、有钱挣，日子越过越红火。”

阿亚格曼干村的变化，是新疆经济社会发展和民生改善的缩影。

南疆的和田地区、喀什地区、阿克苏地区、克孜勒苏柯

## 沿着总书记的足迹·新疆篇

## 情满天山处处春

乡村振兴工程、农村饮水安全工程、落实落细综合社会保障措施，实现应保尽保；实施易地搬迁、转移就业、产业扶持……一系列惠民举措落地实施，让这些地区面貌一新。2021年，新疆制定完善发展产业、稳岗就业、综合保障兜底等措施，巩固拓展脱贫攻坚成果，有效衔接乡村振兴。一项项举措，展现了新疆各族群众共谋发展的奋进姿态。

2012年至2021年，新疆城镇居民人均可支配收入由17921元增长至37642元，农村居民人均可支配收入由6394元增长至15575元；基础设施不断完善，所有地州市迈入高速公路时代，民用机场目前总量达24个；乡镇卫生院和村卫生室标准化率均达100%；至2020年底，新疆308.9万贫困人口全部脱贫，3666个贫困村全部退出。一组组数字，见证了新疆在新时代的坚实发展步伐。

新疆生产建设兵团是实现新疆工作总目标的战略力量。在新疆考察期间，习近平总书记要求把兵团真正建设成为“安边固疆的稳定器、凝聚各族群众的大熔炉、先进生产力和先进文化的示范区”。

落实习近平总书记重要指示，新疆生产建设兵团围绕补齐发展短板、延伸产业链，谋划了一系列有市场前景、有规模体量、有经济效益、可持续发展的重大项目，为实施乡村振兴战略和推动高质量发展注入动力。

社会稳定和长治久安，靠发展，也靠法治。新疆坚持“一手抓打击，一手抓预防”，既依法严厉打击暴力恐怖犯罪，又注重开展源头治理，广泛深入开展“法治宣讲下基层”“国旗下讲法治”“巴扎普法”等活动。目前，新疆已连续5年多未发生暴力恐怖案件，刑事治安案件数量大幅下降。

### “以铸牢中华民族共同体意识为主线，不断巩固各民族大团结”

新疆是多民族聚居地区，各民族是中华民族血脉相连的家庭成员。在新疆考察期间，习近平总书记反复强调“民族团结是发展进步的基石”。

# 中办印发《纪检监察机关派驻机构工作规则》

新华社北京6月28日电 近日，中共中央办公厅印发了《纪检监察机关派驻机构工作规则》（以下简称《规则》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《规则》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，着眼健全系统集成、协同高效的派驻监督体制机制，对各级纪检监察机关派驻机构的组织设置、领导体制、工作职责、履职程序、管理监督作出全面规范，对于推进派驻机构工作规范化、法治化、正规化，推动新时代派驻监督工作高质量发展，具有重要意义。

通知要求，各级党委要切实加强对纪检监察机关派驻机构工作的领导，不断完善派驻监督机制。党组（党委）要支持配合派驻机构工作，自觉接受派驻

机构监督。各级纪委监委要推动派驻机构聚焦主责主业，更好发挥政治监督作用，加强对派驻机构及其干部的管理约束，坚决防治“灯下黑”。执行《规则》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

《规则》全文如下。

## 纪检监察机关派驻机构工作规则

（2022年6月2日中共中央政治局常委会会议审议批准 2022年6月22日中共中央办公厅发布）

### 第一章 总则

第一条 为了加强和规范纪检监察机关派驻机构工作，根据《中国共产党纪律检查委员会工作条例》和《中华人民共和国监察法》，制定本规则。

第二条 派驻机构工作坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持自我革命，坚持敢于斗争，坚持实事求是，深入贯彻全面从严治党战略方针，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，建立健全系统集成、协同高效的派驻监督体制机制，增强“派”的权威和“驻”的优势，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

第三条 在党中央集中统一领导下，中央纪律检查委员会国家监察委员会向中央一级党和国家机关以及其他组织派驻纪检监察机构，地方各级纪律检查委员会监察委员会向本级党和国家机关以及其他组织派驻纪检监察机构。派驻机构是派出机关的组成部分，与驻在单位是监督和被监督的关系。（下转第四版）



6月27日，镜头下的贵州省铜仁市玉屏侗族自治县亚鱼乡郭家湾村静谧清幽、生机勃勃。近年来，玉屏侗族自治县加大美丽乡村建设，通过统筹推进村容村貌整治、生态环境优化、农旅融合发展等，实现了生态环境与农民增收共赢。胡攀学摄(中经视觉)

# 筑牢工业经济稳定恢复基础

金观平

## 经济论坛

国家统计局数据显示，工业经济在经历了4月触底之后，5月增幅实现由负转正，呈现恢复性增长。在看到积极变化的同时，还要清醒认识到，当前工业经济稳定恢复的基础尚不牢固，要及时打通产业链供应链堵点，加快筑牢工业经济稳定恢复基础，提振经济回升动能，稳住宏观经济大盘。

工业是国民经济的主体和增长引擎，工业稳则经济稳。从经济数据来看，工业经济的增长、恢复都先于整体经济。5月，多数工业行业增加值和产品产量实现回升，高技术制造业继续保持稳定增长，工业出口交货值大幅回升，长三角、吉林等受疫情影响较大地区工业生产也明显改善。这再次表明，要稳住宏观经济大

盘，就要充分发挥工业的“压舱石”作用，把工业稳增长放在重要位置，着力提升制造业核心竞争力，促进工业经济平稳运行、提质增效。

工业经济加快恢复，是高效统筹疫情防控和经济社会发展的结果。产业链是工业经济的筋骨，供应链是工业经济的血脉。此前受疫情影响，我国一些产业链供应链出现堵点卡点，严重影响了工业经济稳定运行。5月以来，物流保通保畅政策效果显现，上海、吉林等地复工复产步伐加快，汽车、电子、仪器仪表、通用设备等重点行业保链稳链有序推进，重点企业加快恢复，装备制造业和高技术制造业推动作用进一步增强。同时，中小企业纾困解难力度增加，消费保民生释放内需，有效投资不断扩大，经济增长内生动力进一步增强。

当前，国际环境更趋复杂严峻，世界

经济复苏动能减弱。从国内看，消费受疫情影响面临较大约束，原材料价格持续上涨，产业链供应链还有一些堵点卡点，中小微企业生产经营困难较大，工业经济下行压力凸显，面临的问题还很多。不少专家指出，要更多关注需求侧问题，谨防形成需求收缩、供给冲击交互的负向循环；要防范制造业上下游利润分化过大导致的投资内生动力不足问题；还要深入研判全球经济滞胀外溢性进一步加剧带来的风险。

可以说，工业生产结构性恢复和边际改善来之不易，要继续夯实稳固。

筑牢工业经济稳定恢复基础，政策需继续靠前发力。要多出台拉动消费需求、加大技术改造投资等政策，为中小企业纾困解难、稳定畅通产业链供应链等政策要落实落细，必要时还可通过出台工业经济超常规稳增长政策举措，稳定

市场预期和信心。

筑牢工业经济稳定恢复基础，要激发内生动力。增强工业发展内生动力的关键在于扬长补短，提升制造业核心竞争力。要巩固提升优势产业的领先地位，前瞻布局前沿新兴产业，加快推进我国产业链供应链全球布局，掌握产业发展主动权。要深入实施产业基础再造工程，在产业薄弱环节补齐短板，着力打好制造业产业技术基础，产业技术创新能力和产业链供应链韧性三大制造业核心竞争力基础。

增强工业发展内生动力的重点在于稳企业。企业强，产业才能强，经济才能稳。当前，尤其要稳住中下游制造业企业的信心，营造良好的投资环境，坚持纾困解难帮扶与支持创新升级两手抓，鼓励企业技术改造，激发各类市场主体的发展活力。同时，加快培育发展优质企业，扩大“专精特新”企业数量和范围，培育更多中小企业成长为掌握独门绝技的“单打冠军”或“配套专家”，构建起完善的大中小企业融通创新发展产业生态，为我国工业经济发展打造更多动力源。

|                 |     |              |     |
|-----------------|-----|--------------|-----|
| “合规”是超前点播正确打开方式 | 5版  | 房票安置会实现多方共赢吗 | 6版  |
| 能源保供抓好“两个关键”    | 8版  | 唤醒500万亩“休眠地” | 9版  |
| 抓创新不问“出身”       | 10版 | 着力推进生物种业发展   | 11版 |